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Överenskommelse om mottagande och bosättning av nyanlända 
invandrare 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Värmdö kommun tecknar avtal med Länsstyrelsen i Stockholm om 
mottagande och bosättning av nyanlända invandrare om ett årligt 
mottagande av 7 - 30 flyktingar och ensamkommande barn/ung
domar varav 15 tas emot genom anvisning av arbetsförmedlingen 
eller Migrationsverket och övriga 15 beräknas bosätta sig på egen 
hand. 

2. Värmdö kommun tecknar avtal med Länsstyrelsen i Stockholm om 7 
asylplatser för ensamkommande barn/ungdomar, samt att avtal om 
tillgängliga platser för ensamkommande barn/ungdomar med 
uppehållstillstånd särskiljs. 

3. Värmdö kommun tecknar avtal med Värmdö Bostäder AB om ti l l 
delning av adekvat antal lägenheter för mottagande av nyanlända 
flyktingar och ensamkommande barn/ungdomar. 

4. Kommundirektören får i uppdrag att, i samråd med socialnämnden, 
undersöka möjligheten att hitta fler bostäder på den öppna mark
naden, bland privatpersoner eller företag. 

5. Resurser för socialnämnden och finansieringsnämnden för utbild
ning för arbetet med nyanlända flyktingar och ensamkommande 
barn/ungdomar beaktas i budgetrevidering för 2013 och i samband 
med budgetarbetet 2014. 

Ärendebeskrivning 

Överenskommelsen om mottagande och bosättning av nyanlända invandrare 
har omförhandlats. Länsstyrelsen har föreslagit att Värmdö kommun ska ta 
emot 7 -45 flyktingar årligen vilket innebär en ökning med cirka 20 nyan
lända flyktingar per år. Vidare föreslår länsstyrelsen att Värmdö kommun 
utökar antalet asylplatser för ensamkommande barn/ungdomar från tre till 
sju. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunen accepterar länsstyrelsens 
förslag med ändringen att kommunen ska ta emot 7 - 3 0 flyktingar årligen. 

Handlingar i ärendet 

Överenskommelse om mottagande och bosättning av nyanlända invandrare; 
KLK 2013-03-12 
Socialnämndens beslut 2013-02-05, § 6 
Kommunstyrelsens beslut 2013-04-10, § 62 

justering utdragsbestyrkande 
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Yrkanden 

Stefan Dozzi (KD), Peter Frej (M), Nils-Erik Särnbrink (S), Camilla Lien 
(M), Malin Åberg Aas (MP), Anders Bergman (FP) och Hans Lindqvist (C) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Mats Skoglund (V) yrkar bifall t i l l kommunstyrelsens förslag med ändring
en att kommunen ska ta emot 7 -45 flyktingar per år (p. 1). 

Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beträffande p. 1 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag eller enligt Skoglunds yrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beträffande p. 2 - 5 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt förslaget. 

Reservationer och protokollsanteckningar 

Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

MP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

"Miljöpartiet reagerar starkt på bristerna i det underlag som vi har fått till 
det här ärendet. V i har ingenting emot att det tydligt redogörs för kommu
nens åtaganden när det handlar om att ta emot flyktingar, men vi vänder oss 
mot det ensidiga ekonomistiska och probleminriktade sättet att presentera 
ärendet på. 

Det beslut som fullmäktige tog är tack vare Miljöpartiets enträgna plädering 
bättre än det som kom från Socialnämnden. Fullmäktige beslutade att 
Värmdö ska ha plats för 7 istället för 5 ensamkommande flyktingbarn. Det 
är så långt vi kommer i Värmdö kommun år 2012 med de mandat som gavs 
av medborgarna i valet 2010. 

Men vi sörjer över den världsbild och den människosyn som tränger fram ur 
det underlag vi har fått. 22 sidor av idel problemformuleringar, kostnadsbe
räkningar och förbehåll. 

För varje gång vi beskriver mänskliga tragedier, för varje flykting är en 
mänsklig tragedi, med ekonomistiska termer distanserar vi oss från verklig
heten. 

justering 

0^-

För varje gång vi utan att reflektera över det okritiskt sväljer den här typen 
av ekonomistiska "neutrala" skrivelser så dör lite av vår empati och med
mänsklighet. V i tappar kontakten med verkligheten. Vi ser en flykting som 

utdragsbestyrkande 
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en kostnad och ett problem, inte som en medmänniska i behov av vår hjälp 
med möjlighet att bidra. 

I inledningen till den ramöverenskommelse som slöts mellan regeringen och 
Miljöpartiet 2011 står: 

"Sverige ska ha en human asylpolitik och vara en fristad för dem som flyr 
undan förföljelse och förtryck." 

Nyligen slöts återigen en överenskommelse mellan Miljöpartiet och rege
ringen där man öppnar för ökat hänsynstagande för asylsökande. Det blir då 
besvärande att Värmdö kommun inte tar emot det antal anvisningsbara flyk
tingar som länsstyrelsen föreslår utan prutar på antalet trots att kommunen 
gick in i diskussionerna med en betydligt högre ambition än den Länsstyrel
sen slutligen föreslagit. 

Miljöpartiet hade dessutom gärna sett följande fakta som en del av underla
get för att lyfta blicken från det kommunala navelskådandet: 

• FN:s definition av en flykting är en person som lämnat sitt hem och som 
inte kan återvända dit på grund av fruktan för förföljelse beroende 
på etnicitet, nationalitet, tillhörighet till viss samhällsgrupp, religiös eller 
politisk uppfattning. Flyktingar är även de som tvingats lämna sitt hemland 
på grund av krig eller inbördeskrig. 

• Migrationsverket gör ett grundligt arbete i utvärderingen av de flyktingar 
som kommer till Sverige. De som får stanna är flyktingar enligt FN:s flyk
tingkonvention. 

• Värmdö var, enligt SCB, Sveriges nionde rikaste kommun 2011 vad gäller 
medelinkomsten. 

• Sverige var enligt Internationella valutafonden världens trettonde rikaste 
land 2011. 

• Under de senaste åren har Värmdö tagit emot ett antal människor som flytt 
från sina hemländer som är eller har varit i krig. De som har kommit till 
Värmdö har främst kommit från Afghanistan, Irak och Somalia. Både Af
ghanistan och Somalia finns med på FN:s lista över världens fattigaste och 
minst utvecklade länder. 

• Pakistan har tagit emot 1,8 miljoner Afganska flyktingar. Iran härbärgerar 
drygt en miljon afghaner och resten av världen cirka 90 000. 

• Drygt en miljon somaliska flyktingar lever i länderna runt Somalia främst 
Kenya och Etiopien. 

justering W rtö utdragsbestyrkande 



VÄRMDÖ KOMMUN SAMMANTRÄDES PROTOKOLL Sid 19 
Kommunfiillmäktige 2013-04-24 

• Det land som tar emot flest flyktingar i världen är Pakistan, följt av Iran 
och Syrien. Dessa tre länder tog 2010 emot 62 % av alla flyktingar. I dag 
har läget i Syrien ändrats. Samtliga 20 länder med det högsta antalet flyk
tingar är utvecklingsländer. 12 av dessa hör till de minst utvecklade länder
na. Tyskland är det industriland som kommer först på listan och placerar sig 
på 26:e plats i antal flyktingar per dollar/capita. Sverige låg 2009 på plats 
58. 

Miljöpartiet hoppas att fullmäktiges beslut att undersöka möjligheten att 
hitta fler bostäder på den öppna marknaden kommer att innebära att kom
munen hittar många fler hyresvärdar som vill hyra ut bostäder till flyktingar. 
På så vis kan det bli fler än Värmdö Bostäder som hjälper till att förse flyk
tingar med bostäder, vilket ger fler möjlighet att komma till Värmdö än det 
antal vi skriver avtal om. För de som kommer hit och hittar bostad ska vara 
välkomna! Av oss som bor i Sveriges nionde rikaste kommun i världens 
trettonde rikaste land." 

Sändlista 

Socialnämnden 
KLG 

justering fiO\ i . -> \ utdragsbestyrkande 


